

Αριθμός 656

**42<sup>η</sup> Συνεδρίαση  
Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων  
της 11<sup>ης</sup> Οκτωβρίου 2022**

-----

Στην Πάτρα, σήμερα, **την 11<sup>η</sup> Οκτωβρίου 2022**, ημέρα **Τρίτη** και ώρα **11:30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό **42/7-10-2022**, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, στο **κτίριο Λαδόπουλου**, στην οποία συμμετείχαν δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με το άρθρο 78 του Ν.4954/2022 (ΦΕΚ 136/9-7-2022 Τεύχος Α'), για τη λήψη αποφάσεως στα (15) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω μέλη της Επιτροπής αυτής:

**1]** Πλέσσας Διονύσης – Πρόεδρος, **2]** Αθανασόπουλος Αθανάσιος – Αντιπρόεδρος, **3]** Πετρόπουλος Παναγιώτης – τακτικό μέλος, **4]** Σαμούρη – Βαγενά Ακριβή – τακτικό μέλος, **5]** Μοδές Αθανάσιος – τακτικό μέλος, **6]** Γιαννιτσοπούλου Ιουλία – τακτικό μέλος, **7]** Μελάς Παναγιώτης – τακτικό μέλος, **8]** Ξυλιάς Θεόδωρος – τακτικό μέλος, **9]** Τσιμπούκης Ιωάννης – τακτικό μέλος και **10]** Τουλγαρίδης Θεόδωρος – αναπληρωματικό μέλος.

Ο κ. Ψωμάς Πέτρος – τακτικό μέλος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 1<sup>ου</sup> θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 644/2022).

Ο κ. Τσιμπούκης Ιωάννης – τακτικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 5<sup>ου</sup> θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 648/2022) και επανήλθε σε αυτή κατά τη συζήτηση του 11<sup>ου</sup> θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 654/2022).

Ο κ. Κορδάς Χρήστος – τακτικό μέλος, δεν προσήλθε στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκε.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδριάσεως.

.....

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (13) θέμα της ημερησίας διατάξεως «Άσκηση ή μη έφεσης κατά της υπ' αριθ. 352/2022 αποφάσεως του Ειρηνοδικείου Πατρών», (σχετικό το αριθ. 13342/10-10-2022 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου, η αριθ. 12278/21-9-2022 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Διοίκησης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Εξυπηρέτησης Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας – Γραφείο Νομικών Συμβούλων και η αριθ. 12269/9-8-2022 Γνωμοδότηση των επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιων δικηγόρων του Δήμου Πατρέων, κ.κ. Σφαέλου Παρασκευής και Γεωργόπουλου Γεώργιου), οι οποίες έχουν ως εξής: «Προς: - Την Οικονομική Επιτροπή Δήμου Πατρέων - ΘΕΜΑ:΄΄ Περί έγκριση άσκησης ή μη έφεσης κατά της υπ' αρ. 352/2022 Απόφασης του Ειρηνοδικείου Πατρών΄΄ - Σχετ: Η υπ.΄αρ. 12269/21-09-2022 Γνωμοδότηση του Γραφείου Νομικών Συμβούλων - Δυνάμει της υπ' αριθ. Α 352/2022 Απόφασης του Ειρηνοδικείου Πατρών εκδοθείσας επί της υπ' αρ.654/2020 αίτησης των Μενύχτα Ευσταθίου κλπ (σύνολο 278) απασχολούμενων μέσω κοινωφελών προγραμμάτων ΟΑΕΔ, έγινε δεκτή η αγωγή και υποχρεώνει το Δήμο να καταβάλλει στους ενάγοντες τα ποσά που αναφέρονται στο διατακτικό της ως άνω απόφασης. - Κατά της ως άνω απόφασης του Ειρηνοδικείου συντρέχουν λόγοι άσκησης έφεσης του Δήμου για τους λόγους που αναφέρονται στην υπ' αρ. 12269/21-09-2022 Γνωμοδότηση του Γραφείου Νομικών Συμβούλων. - Έχοντας υπόψη τα παραπάνω, παρακαλώ όπως εισηγηθείτε στο Σώμα για τη λήψη απόφασης για την έγκριση άσκησης έφεσης κατά της υπ.αρ.352/2022 Απόφασης του Ειρηνοδικείου Πατρών. - Ο Αντιδήμαρχος Διοίκησης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Εξυπηρέτησης Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας, κ. Πλέσσας Διονύσης – **ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ** –

Με την υπ' αριθ. 352/2022 οριστική απόφαση ειδικής διαδικασίας του Ειρηνοδικείου Πατρών έγινε δεκτή η αγωγή των Ευσταθίου Μενύχτακ.λ.π., (σύνολο 217 ατόμων μετά τη νόμιμη παραίτηση των λοιπών) και υποχρεώνεται ο Δήμος Πατρέων να καταβάλλει στους ενάγοντες τα αναφερόμενα στο διατακτικό αυτής, ποσά με τον νόμιμο τόκο από την επίδοση της αγωγής και μέχρι την εξόφληση, κηρύσσει δε την άνω απόφαση προσωρινά εκτελεστή. - Η αγωγή αυτή για την καταβολή των μισθολογικών διαφορών έγινε δεκτή με το σκεπτικό ότι κατά την προφορική συζήτηση αυτής ενώπιον του ακροατηρίου, ο νόμιμος εκπρόσωπος του Δήμου και Δήμαρχος Πατρέων «συνομολόγησε το περιεχόμενο των επίμαχων συμβάσεων και τις μισθολογικές διαφορές που δικαιούνται οι εργαζόμενοι να λάβουν». Σύμφωνα με την άνω απόφαση η ομολογία αυτή της ιστορικής βάσης της αγωγής, αποτελεί σε βάρος του εναγομένου (Δήμου Πατρέων) πλήρη απόδειξη και συνεπώς η υπ' αριθ. 352/2022 απόφαση του Ειρηνοδικείου Πατρών δέχθηκε ως ουσία βάσιμη την αγωγή αλλά και νόμω βάσιμη αυτή επιδικάζοντας στους εναγόμενους τα αιτούμενα ποσά. - Κατά της άνω αποφάσεως έχουμε την γνώμη ότι πρέπει να ασκήσουμε έφεση για τους κάτωθι λόγους: - 1. Σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ. 1 εδάφιο ι του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει δεν επιτρέπεται συμβιβασμός ή κατάργηση τη δίκης για απαιτήσεις μισθών ή επιδομάτων, εξαιρουμένων εκείνων για τις οποίες το νομικό ζήτημα έχει επιλυθεί με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου. - Πλην όμως το ζήτημα της λήψης της επίδικης περιουσιακής διαφοράς από απασχολούμενους με προσωρινές διαταγές δεν έχει επιλυθεί με απόφαση Ανωτάτου Δικαστηρίου. - 2. Εξ άλλου για την συνομολόγηση αγωγής απαιτείται η απόφαση του αρμοδίου οργάνου, Οικονομικής Επιτροπής ή Δημοτικού Συμβουλίου κατά περίπτωση. Τέτοια απόφαση στην προκειμένη περίπτωση δεν προσκομίστηκε ούτε υπήρχε. Συνεπώς δεν αρκούσε η σχετική δήλωση του νομίμου εκπροσώπου του δήμου για να αποτελέσει πλήρη απόδειξη της αγωγής. - 3. Οι ενάγοντες κατά τον κρίσιμο χρόνο απασχολούνταν στο Δήμο Πατρέων δυνάμει προσωρινών διαταγών οι οποίες δεν διαπλάθουν εξ αρχής μια έννομη σχέση, αλλά διατηρούν την προηγούμενη. Συνεπώς οι απασχολούμενοι με ασφαλιστικά μέτρα εργαζόμενοι απασχολούνταν με το ίδιο πλαίσιο μισθολογικού και ασφαλιστικού καθεστώτος και με τις ίδιες συνθήκες που απασχολούνταν πριν την τυπική λήξη της σύμβασής τους. - Επομένως κατ' εσφαλμένη ερμηνεία και εφαρμογή του νόμου το πρωτόδικο Δικαστήριο επιδίκασε τις αιτούμενες διαφορές αποδοχών. - 4. Περαιτέρω, με τα προσαχθέντα αποδεικτικά στοιχεία δεν αποδείχτηκαν για όλους τους ενάγοντες οι επίδικες απαιτήσεις τους για το δικαίωμά τους στην είσπραξη των επιδομάτων που επικαλούνται (ανθυγιεινό, τέκνων κλπ), - Για αυτούς τους λόγους και για όσους προσθέσουμε νομίμως και εμπροθέσμως, έχουμε την γνώμη ότι πρέπει να ασκηθεί έφεση κατά της με αριθμό 352/2022 οριστικής αποφάσεως ειδικής διαδικασίας του Ειρηνοδικείου Πατρών. – Οι επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιοι δικηγόροι του Δήμου Πατρέων, κ.κ. Σφαέλου Παρασκευή και Γεωργόπουλος Γεώργιος».-

**Η Οικονομική Επιτροπή**, άκουσε τον κ. Πρόεδρο και την εισήγησή του ως κάτωθι:

«Έχοντας υπ' όψη την εισήγηση της Νομικής Υπηρεσίας, που επικαλείται το εδάφιο ι) της παραγράφου 1 του άρθρου 72 του ν.3852/2010, όπως αυτό τροποποιήθηκε στις 24-03-2022, με το ν.4915/2022, όπου αναφέρεται ότι δεν επιτρέπεται να λάβουμε απόφαση περί μη άσκησης έφεσης κατά της υπ' αριθ. 352/2022 απόφασης του Ειρηνοδικείου Πατρών, με την οποία κρίθηκαν ζητήματα μισθολογικών παροχών στους ενάγοντες.

Έχοντας υπ' όψη ότι το ζήτημα της απασχόλησης των ατόμων της κοινωφελούς εργασίας έχει συζητηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο αρκετές φορές, επιβάλλεται και για το ζήτημα της άσκησης έφεσης κατά της απόφασης που τους αφορά, να αποφασίσει επίσης το Δημοτικό Συμβούλιο. Εξάλλου, στην Οικονομική Επιτροπή, δεν συμμετέχουν όλες οι παρατάξεις του Δημοτικού Συμβουλίου και γι' αυτό επιβάλλεται το θέμα να παραπεμφθεί από την Οικονομική Επιτροπή στο Δημοτικό Συμβούλιο, κατά τα οριζόμενα στην παράγραφο 2 του άρθρου 72 του ν.3852/2010, λόγω της ιδιαίτερης σοβαρότητας του θέματος, ώστε όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν κατά τη λήψη της σχετικής απόφασης.

Για τους λόγους αυτούς, εισηγούμαστε το θέμα της άσκησης ή μη έφεσης κατά της υπ' αριθ. 352/2022 αποφάσεως του Ειρηνοδικείου Πατρών, να παραπεμφθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο

και να αποφασίσει στην αυριανή συνεδρίασή του».

Άκουσε επίσης τις τοποθετήσεις των υπολοίπων μελών.

Με τη διευκρίνιση ότι ο κ. Τσιμπούκης Ιωάννης ψήφισε υπέρ της παραπομπής του θέματος προς συζήτηση και λήψη απόφασης στο Δημοτικό Συμβούλιο, θέτοντας ως θέση της δημοτικής παράταξης «Ωρα Πατρών» την πληρωμή των δεδουλευμένων των εργαζομένων, **η Οικονομική Επιτροπή,**

#### **ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:**

**Εγκρίνει,** σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010 (παρ. 1 του άρθρου 40 του Ν. 4735/20), την παραπομπή του θέματος «Άσκηση ή μη έφεσης κατά της υπ' αριθ. 352/2022 αποφάσεως του Ειρηνοδικείου Πατρών», στο Δημοτικό Συμβούλιο για συζήτηση και λήψη απόφασης, λόγω της ιδιαίτερης σοβαρότητάς του.

**Ο Πρόεδρος**

**Τα Παρόντα Μέλη**

**ΠΛΕΣΣΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ**

**ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  
ΣΑΜΟΥΡΗ – ΒΑΓΕΝΑ ΑΚΡΙΒΗ  
ΜΟΔΕΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  
ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΙΟΥΛΙΑ  
ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  
ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  
ΤΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  
ΨΩΜΑΣ ΠΕΤΡΟΣ  
ΤΣΙΜΠΟΥΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**